

# **INFORME DEL GERENTE DE LA COMPAÑÍA ELECTROBOX S.A. A LA JUNTA GENERAL DE ACCIONISTAS POR EL EJERCICIO 1999**

Señores accionistas:

*En cumplimiento con las disposiciones legales en vigencia, esta gerencia tiene a bien someter a consideración de la Junta General de Accionistas el siguiente informe que corresponde al ejercicio económico que terminó el 31 de Diciembre de 1999.*

## **1.- ENTORNO ECONÓMICO DEL PAÍS**

*El año 1999 fué un período muy difícil, con peligro de hiperinflación y muchas solicitudes para la salida del presidente de la República. Fue la peor crisis económica de los últimos 30 años, un sistema financiero decaente que permite en marzo de este año la iniciación del feriado bancario que origina el congelamiento de fondos en perjuicio de los sectores económicos del país. Desde este mes la crisis estructural de la sociedad ecuatoriana se precipitó hasta las condiciones lamentables con las que concluye el año, su meta final una desmedida devaluación e inflación que afecta directamente a los estratos sociales de menores recursos.*

*El crecimiento del Producto del Producto Interno Bruto al cierre de 1999 fue de 7,3%. Así mismo, el monto de importaciones de 1999 alcanzaron 2.557 millones contra 5.109 millones de 1998 (hubo una disminución del 50%); en cambio, las exportaciones de 1999 totalizaron 4.230 millones de dólares en comparación a 1998 que totalizó 4.203 (aumentó 1%). La Balanza Comercial alcanzó en 1999 a 1.673 millones, mejorando a la obtenida en los años anteriores.*

*La RMI disminuyó de 1.698 millones en 1998 a 1.276 millones en 1999 (24,86% en relación al año anterior). La inflación anual de 1999 fue de 60,7% que se incremento a la obtenida en 1998 de 43,4%, aumentó 17,3%).*

*El dólar al mercado libre a Diciembre 31 de 1999, cerró a un tipo de cambio para la venta, de S/.20.100 cada dólar, que comparado con el cierre de 1998 fue de S/.6.780; tuvo un incremento del 196,46%.*

*La tasa de interés referencial del sistema financiero cerró al final de 1999 en un 70,8% anual para las operaciones activas sucres y un 45,9% para las pasivas sucres.*



## **2.- CUMPLIMIENTO DE METAS Y OBJETIVOS**

Tomando como base los estados financieros cortados a Diciembre 31 de 1999, los siguientes son los resultados que sometó a consideración de ustedes:

Ventas de mercaderías	S/.	3.193.442.587
Costo de Venta		-2.217.678.687
<b>Utilidad Bruta</b>		<b>975.763.900</b>
<i>Gastos de Operación:</i>		
Gastos de Ventas		-134.153.631
Gastos de Administración		-457.763.542
Gastos Financieros		-187.855.680
Otros Egresos no Operativos		-29.772.260
Otros Ingresos no Operativos		21.264.864
<b>Utilidad o (Pérdida) de operación</b>		<b>187.483.651</b>
15% Part. De los Trabajadores		-28.183.160
I.C.C.		-18.183.653
15% Impuesto a la renta		-21.167.526
<b>Utilidad Neta</b>	S/.	<b>119.949.312</b>

Como se puede observar, las expectativas que teníamos para el año 1999 se cumplieron satisfactoriamente.

### **1. ACATAMIENTO DE LAS DISPOSICIONES DE LA JUNTA GENERAL**

Todas las disposiciones tanto del directorio, como de la Junta General se han cumplido satisfactoriamente.

### **2. ANÁLISIS DE LOS ASPECTOS OPERACIONALES RELACIONADOS CON LA COMERCIALIZACIÓN**

La Compañía ha realizado ventas de materiales eléctricos a nuestras empresas afiliadas VÍA DIGITAL S.A. y RADIOTEL S.A.. Se han efectuado importaciones directas del exterior en los meses de junio y agosto.

### **3. PRINCIPALES ASPECTOS ADMINISTRATIVOS**

En el presente ejercicio no hubo ningún asunto importante que comentar. Durante el año 1999 la empresa ha cumplido con todas sus obligaciones tributarias y con la Superintendencia de Compañías.



22 MAYO 2000

#### 4. ANÁLISIS DE LA SITUACIÓN FINANCIERA AL CIERRE DEL EJERCICIO 1999.

A continuación podemos ver los índices de liquidez, endeudamiento y rentabilidad considerando los años 1999 y 1998.

<b>A.- ÍNDICE DE LIQUIDEZ</b>	<b>1999</b>	<b>1998</b>
1.- RAZÓN CORRIENTE ACTIVO CORRIENTE / PASIVO CORRIENTE		
RAZÓN	1,00	1,01
<b>B.- ÍNDICE DE ENDEUDAMIENTO</b>		
1.- RAZÓN DE DEUDA DEUDA TOTAL / PATRIMONIO		
RAZÓN	17,74	139,43
<b>C.- ÍNDICE PATRIMONIAL</b>		
PATRIMONIO / ACTIVO TOTAL		
RAZÓN	0,05	0,01
<b>D.- ÍNDICE DE RENTABILIDAD</b>		
UTILIDAD NETA / VENTAS NETAS		
RAZÓN	0,04	0,03

De acuerdo a estos índices podemos concluir que la empresa esta en una buena posición durante el año 1999.

#### ASPECTOS SOCIETARIOS

En conformidad con la Ley de Regimen Tributario Interno no se han efectuado los cálculos de reexpresión monetaria de los activos y pasivos no monetarios, de acuerdo al índice general de precio publicado por el INEC que fue 53,00% anual.



22 JUN 2000

**RECOMENDACIONES PARA EL PRÓXIMO EJERCICIO DEL 2000.**

En el 2000 se tratará de aumentar las ventas de mercaderías alrededor del 40% cubriendo en algo la inflación que se espera para este año sea mayor a dicho incremento.

Recomendamos, a la Junta General que mantenga las políticas actuales, y que los resultados obtenidos sean enviados a las respectivas reservas, no repartiendo por el momento ninguna clase de dividendos, y que se siga ejerciendo el control dentro de la Compañía que nos permita tener un crecimiento futuro sostenido.

El presente informe queda a disposición de los señores accionistas a fin de que sea sometido a consideración y aprobación por parte de la Junta general.



**Daniel Fabur Saab**  
**Gerente General**

Guayaquil, Marzo 31 del 2000



2 JUNIO 2000

2 JUNIO 2000